

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Източник: [Портал "Европа"](#)



24 ноември - дата на последна редакция на таблицата!

Портал ЕВРОПА е първата медия, започнала системен мониторинг на ратификационния процес, установявайки разминавания между това, което МВНР (не) съобщаваше, и това, което се случва в страните-членки с ратификацията. В последствие МВНР взе мерки и започна да информира обществеността по-редовно за това, как върви процесът в отделните страни.

Потърсете нашите "Новини", "Интервюта" и "Анализи", за да си припомните по-важните вести и коментари по темата.

Външното министерство обяви обществена поръчка за лобисти за навременното ратифициране на договора, за което Портал ЕВРОПА първи събщи. Покрай избора на лобист и процедурата се случи [разгорещена обществена дискусия](#) вследствие на която се потвърдиха опасенията, че наистина е възможно забавяне в ратификационния процес - не толкова като административна процедура, а в някои държави дори с вътрешнополитически залози.

24 ноември Бундесратът - Горната камара на германският парламент ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния. **21 ноември** Дания финализира ратификацията **26 октомври** Германският Бундестаг ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния с голямо мнозинство. **10 октомври** Посланикът на Кралство Белгия в Рим предаде в Министерството на външните работи на Италия ратификационния документ по Договора за присъединяването на България и Румъния към Европейския съюз.

Германският Бундестаг обсъди на първо четене законопроекта за ратифициране на Договора за присъединяване на България и Румъния, събщи [News.bg](#). **10 октомври** Датският Парламент прие на първо четене Договора за присъединяване на България и Румъния към ЕС. На заседанието присъстваха заместник-министърът на външните работи Евгения Колданова и посланикът на Р България в Кралство Дания Иван Димитров. **3**

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

октомври Френският Сенат единодушно ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния, съобщи "Фокус". Предстои френският президент Жак Ширак да издаде указ за влизането в сила на закона. **28 септември** Франция обяви на 11-та среща на високо равнище на страните от франкофонията, провеждаща се в Букурещ, че ще ратифицира Договора за присъединяване до 3 октомври, съобщи Дарик. **20 септември** Парламентът на немскоезичната общност в Белгия одобри единодушно Договора за присъединяване на България и Румъния към ЕС. Остава правителството да ратифицира одобреният документ. **11 август** Бундестагът ще ратифицира договора за присъединяване на Румъния и България към ЕС най-късно през октомври. Това съобщи в Румъния заместник-председателят на Бундестага Сузана Кастнер.

Тя съобщи за Ромпрес, че е възможно ратификацията да стане по-рано, но Бундестагът е във ваканция в този период.

20 юли "Сигурен съм, че всички страни-членки на ЕС ще ратифицират договора за присъединяването ви. Гарантирам, че лобирането в парламентите на Германия и Дания например няма да помогне. Те много добре ви познават и ще вземат решението си въпреки всякакво лобиране." Кауко Ямсен, посланик в София на Финландия - страната-председател на ЕС. Вестник "Труд", 17 юли 2006 г. Процесът на ратифициране трябва да се състои във всичките 25 държави. Българското правителство в лицето на премиера Станишев отдавна изразиха убеденост, че това ще се случи до края на 2006 година.

Бяхме свидетели на известно отстъпление от това твърдение - а именно, бяха назовани "проблемни държави", бе направен [скандален неуспешен опит за наемане на "лобист"](#), който да "стимулира процеса на ратификации" и да работи за осуетяване на отлагането на членството.

Към майския мониторингов доклад на ЕК (16 май), осем страни-членки не бяха ратифицирали в националните си парламенти Договора за присъединяване на България и Румъния в ЕС. До 27 май 2006 г. 17 от 25 страни-членки бяха ратифицирали Договора за присъединяване на България и Румъния към ЕС, 10 от тези 17 са приключили процедурата изцяло, а в останалите 7 оставаха административни процедури като параф на държавния глава или депозиране на ратификационните документи в италианското дипломатическо ведомство, съгласно правилата. Външното министерство определи като "[проблемни](#)" по отношение на ратификацията следните страни: Германия, Франция, Холандия, Дания.

До 24 ноември (датата на последната редакция на таблицата, бел. ред.) картината изглежда така:

ДЪРЖАВИ, РАТИФИЦИРАЛИ ДОГОВОРА И ТАКИВА, В КОИТО ВСЕ ОЩЕ ПРЕДСТОЯТ ФИНАЛИЗИРАЩИ ПРОЦЕДУРИ

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Държава

Ратификация

Бележки



Германия

Очаква се парафът на германския президент Хорст Кьолер. След като този подпис бъде поставен, Германия ще стане последната страна-членка, ратифицирала присъединяването ни.

(24. 11) Бундесратът единодушно ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния.

(26.10) Бундестагът ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния. Законопроектът бе приет с 529 гласа "за", десет въздържаха се, 12 против.

(19.10) Бундестагът обсъди на първо четене законопроекта за ратификация на Договора за присъединяване на България и Румъния

(11.8) Бундестагът ще ратифицира договора за присъединяване на Румъния и България към ЕС най-късно през октомври. Това съобщи в Румъния заместник-председателят на Бундестага Сузана Кастнер. Тя съобщи за Ромпрес, че е възможно ратификацията да стане по-рано, но Бундестагът е във ваканция в този период.

(10.7) Първото четене в Бундестага ще е на 22 септември, а второто: на 26 октомври, потвърди специално за Портал ЕВРОПА председателят на Комисията по външни отношения на германския Бундестаг Рупрехт Поленц. Датите за Бундесрата още не са известни.

(2.6) Първото четене ще бъде на 22 септември, а гласуването – на 26 октомври. ХДС и докладчикът за Румъния са уведомили за тези дати първо румънската страна!

(1.6) Бундестагът ще се произнесе след следващия доклад на Еврокомисията.

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

(31.5) След срещата на върха на ЕС на 15 и 16 юни германският Бундестаг ще насрочи дата за първото четене на проектозакона за ратификация на Договора за присъединяване на България и Румъния към ЕС. Това обяви за Портал ЕВРОПА председателят на Комисията по европейски въпроси Матиас Висман.

ОЧАКВА СЕ - ДО ОКТОМВРИ/НОЕМВРИ да приключи, каза в София на 24 март представител на ГСДП.

19 МАЙ - първи публичен дебат

5 АПРИЛ - стартира процедурата

"Гарантирам, че лобирането в парламентите на Германия и Дания например няма да помогне. Те много добре ви познават и ще вземат решението си въпреки всякакво лобиране." Финландският посланик Ямсен пред "Труд" (17.7)

28.06: Председателят на Комисията по европейски въпроси в Бундестага Матиас Висман поясни пред Портал ЕВРОПА, че ако докладът на ЕК бъде изготвен в края на септември или в началото на октомври, ратификацията от Бундестага и Бундесрата ще може да се състои в срок.

14 юни, EUexpands: поради дългите процедури ратификацията вероятно ще бъде финализирана през декември.

31 май: Комисията по европейски въпроси на Бундестага се обяви за стриктно наблюдение **и след предвидените три години** след присъединяването. Депутатите обсъдиха въпроса с Оли Рен. Шефът на комисията на европейски въпроси Висман каза на М. Кунева, че процедурата ще започне през април, за да приключи през септември. "Няма да има политическа отстъпка за членството ви", поясни Висман.

"Очаквам процедурата да започне през април." (Ив. Калфин, 18.2.2006, пред ДАРИК)



Дания

21 ноември 06: приключи процедурата по ратификация на Договора на България и Румъния за членство в ЕС от Датския парламент. Датските депутати гласуваха с 97 гласа "за", 2 гласа "против" и 15 "въздържали се". Гласуваният от парламента ратификационен документ трябва да бъде подписан от Кралица Маргрете II през следващите няколко дни.

10 октомври 06: Датският Парламент прие на първо четене Договора за присъединяване на България и Румъния.

12 юни 06: Дания отлага ратификацията за след есенния мониторингов доклад, съобщи за Портал ЕВРОПА датското външно министерство.

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

най-късно в началото на ноември! Уверения за това е получил Георги Пирински от председателя на датския парламент Кристиан Майдал, научи БТА. (3 юли)

"Най-рано след 3 октомври" процедурата продължава - повторно правителството внася проект на закон за ратификация, после двете несъстояли се досега пленарни разглеждания на документа. (12 юни)

14 февруари 06: Дания ще гласува "вероятно преди есента", научи Портал ЕВРОПА. Досега във Фолкетинга се е провело само едно от необходимите по конституция три обсъждания.

"Гарантирам, че лобирването в парламентите на Германия и Дания например няма да помогне. Те много добре ви познават и ще вземат решението си въпреки всякакво лобирание." Финландският посланик Ямсен пред "Труд" (17.7)

На 19 януари 2006 г. датският Фолкетинг започна обсъждане на първо четене.

МВНР на България пише на своя сайт, че второто обсъждане трябвало да се състои на 24 февруари.



Белгия

19 октомври 2006 г. посланикът на Кралство Белгия в Рим предаде в Министерството на външните работи на Италия ратификационния документ по Договора за присъединяването на България и Румъния към Европейския съюз.

20 септември: Парламентът на немскоезичната общност одобри единодушно Договора за присъединяване, събщи "Фокус".

19 юли: Парламентът на **Валония** прие проекта за декрет за одобряване на присъединителния ни договор. 61 "за", 1 "въздържал се" от крайнодесния Национален фронт, събщи МВНР.

12 юли: **Фламандският парламент** гласува проекта за декрет за одобряване на Договора. 79 "за", 29 - "против" (от крайнодясната партия Влаамс Беланг), събщи МВНР.

27 юни: Парламентът на **френскоезичната общност** на Белгия одобри с 57 гласа "за" и трима "въздържал се" законопроекта. Законопроект бе гласуван и от **Външната комисия на Фламандския парламент.**

(27 юни) Ратификацията вече се случи на федерално равнище.

12 май: Парламентът на Регион Брюксел-столица на Кралство Белгия одобри Договора.

20 април: Камарата на представителите прие законопроекта за ратификация: 115 "за", 14 "против", 1 "въздържал се".

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

17 април - Външната комисия на Камарата прие без обсъждане и гласуване Законопроекта.

30 март - Сенатът прие закона (52 "за", 8 "против")

7 март - Външната комисия на Сената единодушно подкрепи присъединяването ни през 2007 г.

12 юли: Срещу одобряването на Договора се обяви представителят на крайнодясната партия - Влаамс Беланг **Карим ван Овермайре**, който заяви, че неговата парламентарна фракция е против присъединяването на двете страни на този етап. (МВНР)

30 май: **Карим ван Овермайре**, заместник-председател на Фламандския парламент, каза на Юнал Лютфи: "До няколко седмици, но преди края на юни".

26 май: Белгийски дипломат каза за Портал ЕВРОПА, че ратификацията в страната му "би трябвало да приключи навреме";. На въпрос на Портал ЕВРОПА дали има забавяне, дипломатът отговори: "А дали в България има забавяне в изпълнението на европейските критерии?"

МВНР бе предрекло, че гласуването в пленарна зала на Сената щяло да се случи "на 16 или 23 март", но това се оказа невярно, установи проверка на Портал ЕВРОПА.

Според депутатката от НДСВ Хр. Христова, първият дебат в Комисията по външна политика щял да е на 6 март (изявление от 1 март 2006)

"В Белгия 7 парламента гласуват за тази ратификация, които гласуват действително паралелно, но това са 7 парламента и това отнема месеци." (Министър Калфин пред БНТ на 2.2.06)



Франция

ПРЕДСТОИ ФРЕНСКИЯТ ПРЕЗИДЕНТ ДА ИЗДАДЕ УКАЗ ЗА ВЛИЗАНЕ В СИЛА НА ЗАКОНА
3 октомври: Френският Сенат единодушно ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния. Присъстваха Ивайло Калфин и Анка Боаджиу.

28 септември: По време на 11-та среща на високо равнище на страните-членки на франкофонията, Франция обяви, че ще ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния до 3 октомври, съобщи "Дарик".

27 юни: Френската Национална асамблея ратифицира договора. Присъстваше Анка

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Боаджиу.

Външната комисия на Националната асамблея разгледа проектозакона за ратификацията на **20 юни, вторник** - казаха от Комисията за Портал ЕВРОПА. Докладчик бе Ерве дьо Шарет - бивш френски външен министър.

"Добрата новина, която получихме от президента Ширак, е че Националната асамблея ще ратифицира договора на 27 юни, 2006 г., а Сенатът ще гласува на 2 октомври – преди новия мониторингов доклад на ЕС.” – каза румънския държавен глава Бъсеску след среща с Ширак в Париж. (31.05) на 23 май френският външен министър Филип Дуст-Блази внесе на Министерски съвет проектозакона за ратификация на Договора.

Законопроектът е депозиран в Националната асамблея на същия ден 23 май, научи Портал ЕВРОПА от Ке Д-Орсе. (29 май)

На 7 юни внесоха проекто-ратификацията в Сената. (22.05.06г.)

"До 14 юли" гласуват в Националната асамблея, според докладчика за България в Сената. (19.5.06г.)

Външният министър Дуст-Блази обяви пред Ив. Калфин на 21 март, че Париж ще чака доклада на ЕК през май преди да ратифицира Договора

Месеци наред ратификацията стоеше в "НАЧАЛО НА АДМИНИСТРАТИВНАТА ФАЗА" - както се изразяват във френската администрация...

По време на дебата на 27 юни в Асамблеята, външният министър Филип **Дуст-Блази специално и поименно поздравя румънските министри**; и същевременно обясни на депутатите, че българските и румънските работници няма да получат незабавен и пълен достъп до френския трудов пазар.

26 май: Докладчикът за България във френската Национална асамблея Жером Ламбер каза за Портал ЕВРОПА, че все още не знае кога депутатите ще разгледат проектозакона за ратификация. Ламбер поясни, че документът трябва да пристигне последователно в Асамблеята и в Сената (горната камара).

През март дипломатически източник на Портал ЕВРОПА допусна, че процедурата няма да е кратка, и не се ангажира да посочи дата, когато тя ще завърши.

"Най-вероятно процедурата ще започне, аз очаквам още през март." (Ив. Калфин пред ДАРИК РАДИО, 18.2.2006)



Ирландия

ПРЕДСТОИ РЕЗОЛЮЦИЯ НА РАТИФИКАЦИЯТА НА ПРЕЗИДЕНТА

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

21 юни, изменението е прието с пълно единодушие от Сената - Горната камара.

13 юни, Дойлът /Долната камара на парламента/ прие с пълно единодушие изменението в ирландския Закон за Европейските общности, позволяващо присъединителния ни Договор да стане част от ирландското право.

26 май: Външното министерство в Дъблин уточни за Портал ЕВРОПА: "Процедурата не е приключила. Ще има трето четене в комисия, след което проектозаконът за ратификация ще бъде внесен в Сената (Горната камара)." Точни дати за предстоящите процедури няма.

24 май - долната камара одобри дез дебат и гласуване ратификацията на Договора

17 май - одобрение на парламентарната комисия по външна политика и европейски въпроси.

Дни преди това, посланикът на Ирландия Джефри Кийтинг заяви пред БТА, че договарът ще бъде ратифициран "преди лятната ваканция на парламента".

декември 2005: Първанов се среща в Дъблин с ирландския президент Мери Макалийс.

Прес-секретариатът му казва, че ратификацията "ще се случи в началото на 2006 г."

Според посланик Кийтинг, критиките в майския доклад на ЕК няма да се отразят на ратификационната процедура.

Лидер на Лейбъриската партия обяви, че "България трябва да изпълни критериите на ЕК" (12 февруари 2006). Ирландия не обвързва ратификацията на Договора ни за еврочленство с очаквания мониторингов доклад на ЕК, обяви президентът на Ирландия Мери Макалийс при срещата си с българския държавен глава Георги Първанов (януари 2006).



Люксембург

Остава парафирането на ратификацията от Великия Херцог на страната, което ще стане в най-скоро време, поясниха за Портал ЕВРОПА от канцеларията на Бен Фаю, председател на външната комисия на парламента. (29 юни)

29 юни: Парламентът единодушно ратифицира договора, съобщи първи в България Портал ЕВРОПА. На двучасовия дебат не е имало възражения. Външният министър Аселборн е представил ратификацията. Присъствал е посланикът на България в Брюксел. 23.06.06 Сайтът на парламента в Люксембург обяви, че ратификацията на Договора е насрочена за 29 юни

13.06.06: Председателят на Комисията по външни работи и европейски въпроси Бен Фаю заяви пред Портал ЕВРОПА, че парламентът в Люксембург е насрочил ратификацията на Договора ни за присъединяване **за 4 юли**, вторник.

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Юнал Лютви е обещал от името на парламента ни да информира ежемесечно колегите си във Великото херцогство за напредъка ни по "червените области", но до 13 юни обещанието не е спазено.

След алармираща публикация на Портал ЕВРОПА, посолството ни светкавично праща мейл с достиженията на България до шефа на външната комисия Бен Фаю.

На 30 септември 2005 люксембургското правителство одобри законопроект за ратифициране на Договора.



Финландия

Законът ще влезе в сила, едва след като го подпише президентът г-жа Таря Халонен. 19 юни, Финландският парламент прие правителствения законопроект за приемането на България и Румъния в Европейския Съюз на пленарно заседание. Законът бе приет на второ четене в 18.30 ч. местно време без дискусия или гласуване. Това научи Портал ЕВРОПА от парламента в Хелзинки.

12 юни - първо разглеждане на ратификацията в пленарната зала (30 заявки за депутатски изказвания, поясниха за Портал ЕВРОПА от парламента)
Външната комисия на парламента одобри ратификацията на 31 май, научи Портал ЕВРОПА от зам.-председателката на Външната комисия Мари Кивиниеми.

Гласуването е "предварително насрочено" за пролетта, казаха месец по-рано от Външното министерство на Финландия за Портал ЕВРОПА

27-28.03: Финландия, която ще поеме председателството на ЕС от средата на годината ще се съобрази с препоръките на Европейската комисия за датата на членство на България и Румъния в ЕС. Това заяви след разговора си с българския премиер Сергей Станишев финландският му колега Матти Ванханен.

Ратификационните документи все още не са депозирани в МВНР на Италия.

Проектозакон 218/2005 за ратификацията на Договора е внесен във финландския парламент на 22 декември 2005 г., съобщиха за Портал ЕВРОПА от правителството на страната.



РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Холандия

4 юли - актът е публикуван в Държавен вестник, влиза в сила от 5 юни

15 юни - Кралицата подписа указа - декрет

13 юни, почти в полунощ: Горната камара ОДОБРИ Договора, след дебат с участието на Ацо Николай и Бернард Бот. Не стана нужно да се насрочва гласуване на 20 юни.

Холандският Сенат - Горната камара - ще ратифицира Договора на 13 юни, съобщи за Портал ЕВРОПА посланикът на Холандия у нас Вилем ван Ее (29 май).

7 февруари 2006 г. – Долната камара на холандския парламент ратифицира договора с 95 гласа “за” и 54 “против” от общо 150 депутати.

Холандия е готова да задълбочи още повече сътрудничеството си с България през следващите месеци – заявява посолството на Холандия на 14 юни.

19 септември 2005: правителството внесе проектозакона за ратификацията в парламента.

19.05.2007: Мнозинството от холандците са против присъединяването на България и Румъния, сочи проучване на правителството, извършено по интернет.

По информация на холандското външно министерство ратификационните документи ще бъдат изпратени на страната депозитар - Италия до края на месеца. (4 юли)



Швеция

Предстои подписване на закона от министър-председателя.

На 9.05.2006 г. Шведският парламент ратифицира с единодушие Договора за присъединяване

“При условие, че България изпълни критериите на ЕС за присъединяване, Шведската партия на умератите ще гласува в подкрепа на ратификацията”;, обяви за Портал ЕВРОПА Ш. Херстрьом от Партията на умератите в Швеция – най-голямата опозиционна партия в шведския парламент (Риксдаг)

Външната комисия на Риксдага прие доклад, с който препоръчва на депутатите да одобряват ратификацията на 2 май, казаха за Портал ЕВРОПА специално от шведския парламент.

Шведското правителство внесе в парламента (Риксдага, долната камара) проекта за ратификация на 1 март, съобщи специално за Портал “Европа” шведският парламент. На 18.2.2006 министър Калфин каза пред ДАРИК: "Уверенията са, че процедурата ще започне през април и ще завърши през юни”;

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Ратификационните документи все още не са са депозирани в МВНР на Италия. България очаква това да се случи "вероятно в началото на август 2006 г." - каза българското МВНР на Портал ЕВРОПА на 26 май.



Австрия

Следва подписване на ратификационния документ от президента. Австрийският федерален президент Хайнц Фишер заяви на 27 май, че "другата седмица ще подпише договора". В пленарно заседание Федералният съвет на австрийския Парламент гласува (11 май 2006) и прие с почти пълно мнозинство решение да не повдига възражение и да одобри решението на Националния съвет на Парламента от 26 април 2006 г. за ратифициране на Договора за присъединяване на България и Румъния към Европейския съюз. На 26.04.2006 г., австрийският национален съвет /долната камара на парламента/ ратифицира Договора за присъединяване на България и Румъния към Европейския съюз.

Единствените два гласа против ратифицирането на договора идват от известната с националистическата си политика Австрийска партия на свободата. Ратификационните документи все още не са депозирани в МВНР на Италия.



Литва

Предстои ратификацията да бъде одобрена от президента Валдас Адамкус. "Очаква се до

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

**10 юни", съобщи на 8.06.2006 българското МВНР в отговор на запитване на Портал
ЕВРОПА.**

НА 30 МАРТ РАТИФИКАЦИЯТА СЕ ГЛАСУВА В ПЛЕНАРНА ЗАЛА 85 - "за", 3 - "въздържал се", 1 -
"против".

НА 22 МАРТ - КОМИСИЯТА ПО ВЪНШНИ РАБОТИ НА СЕЙМА ОДОБРИ ПРОЕКТОЗАКОНА

"Литва е дала уверение, че в началото на 2006 година ратификацията ще приключи.

Ратификационният процес е в ход и има възможност "да приключи бързо"; - според министър
Кунева, през февруари 2006 година.

"Право на литовския парламент е да изчака Доклада (през май). Аз очаквам, че там няма да имаме
проблеми." (Ив. Калфин пред ДАРИК РАДИО на 18.2.2006)

Очаквам ратификацията да стане още през март, прогнозира М. Кунева на 28 февруари, цитирана
от БТА.

Ратификационните документи все още не са депозираны в МВНР на Италия.



Португалия

**Очаква се подписване на документа от президента! Българското посолство в Лисабон е
получило уверения от Канцеларията на Президента, че процедурата ще приключи
"навреме", съобщи българското МВНР на 8.6.06 г. в отговор на запитване на Портал
ЕВРОПА и допълни, че в португалския закон няма фиксиран срок, в който президентът е
длъжен да обнародва актовете на парламента.**

8 МАРТ 2006 - гласуване в пленарната зала: 216 - "За", 14 - "Въздържали се", 0 - "Против"
(въздържаха се 12 депутати от Компартията и 2 от Зелените)

На трети март мина дебатът в пленарна зала, всички бяха "за", дори комунистите, казаха за Портал
ЕВРОПА от португалския парламент.

През септември 2005 кабинетът изпраща проектозакона в парламента. Проектозаконът е внесен за
становище в Комисията по външни работи и Комисията по европейски въпроси. На 14 февруари
комисията по евро-въпроси излиза с позитивно становище. Ратификационните документи все още
не са депозираны в МВНР на Италия.



РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Великобритания

7 февруари 2006 г. – Камарата на лордовете на британския парламент одобри договора. Кралицата подписа указа на 16 февруари.

Ратификационните документи са депозирани в МВНР на Италия на 5 април 2006 г.



Полша

10 май: Полският Държавен вестник публикува ратификационните документи.

24 април: Президентът Лех Качински подписа ратификационните документи.

30 март: Полският Сенат единодушно ратифицира Договора

10 март: ратификацията бе гласувана в Сейма с един глас "против" и 1 - "въздържал се", казаха от полския Сейм специално за Портал ЕВРОПА

Очаквам ратификацията да стане още през март, прогнозира М. Кунева на 28 февруари, цитирана от БТА.

“Пълна подкрепа за скорошното членство на България е била изразена при разговорите на министър Кунева с председателя на Комисията по въпросите на ЕС в Сейма и членове на Европейската комисия в Сената. Домакините са заявили ангажимент за максимално бърза ратификация на Договора.” (БТА, 30.1.06)

В момента тече процедурата по предаване за съхранение на документите в депозитара -

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

италианската страна, събщи българското МВНР в отговор на запитване на Портал
ЕВРОПА на 8.06.2006 г.



Латвия

26 януари 2006 г.,

„За“ – 79, „Против“ – 0, „Въздържал се“ – 5

9 февруари 2006: президентът подписва ратификационния документ

10 февруари 2006: законът влиза в сила след публикуване в Държавен вестник.

Единадесетата страна, ратифицирала Договора. Ратификационните документи са депозирани в МВНР на Италия, събщи българското посолство във Варшава, което е акредитирано и в Латвия, в отговор на въпрос на Портал ЕВРОПА от 8.6.06.



Малта

**РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС -
ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН
ШЕВЕС!**

24 януари 2006 г.,
Единодушно

Външният министър Майкъл Френдо изтъкна постиженията ни в прехода от тоталитаризъм към демокрация.

Ратификационните документи са депозираны в МВНР на Италия на 22 февруари 2006 г.



Италия

22 декември 2005 г.,
415 “за” от 422 гласа
в Долната камара

Първата страна - основателка на ЕС, ратифицирала Договора. Ратификационните документи са депозираны в МВНР на Италия на 21 март 2006 г.



РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

Испания

14 декември 2005 г.,

Единодушно в Сената на Генералните Кортеси.

22 декември 2005: кралят подписва указ, с който оторизира влизането в сила на закона.

24 декември 2005: Законът влиза в сила, след като е публикуван в Държавен вестник.

България затвори най-много преговорни глави по време на испанското председателство. Ратификационните документи все още не са депозираны в МВнР на Италия. **От Генерална дирекция по договорите при МВнР-Испания са информирали, че депозирането ще приключи "най-късно до края на юни", съобщи в отговор на въпрос на Портал ЕВРОПА Външното министерство в София на 8.6.06 г.**



Чехия

6 декември 2005 г.,

Единодушно

Първата държава членка на ЕС с двукамарна процедура при гласуването на ратификацията, която

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

одобрява Договора. Ратификационните документи са депозирани в МВНР на Италия на 3 март 2006 г.



Естония

16 ноември 2005 г., Единодушно

Съгласно приложената към договора експертна оценка влизането на двете страни в ЕС няма да доведе до масирана миграция на работна сила.
Ратификационните документи са депозирани в МВНР на Италия на 6 февруари 2006 г.



Гърция

2 ноември 2005 г.,
"За" – “Нова демокрация” (управляващи), ПАСОК (опозиция) и Лява коалиция (опозиция);

РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС - ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН ШЕВЕС!

"Против" – Гръцката комунистическа партия.

На заседанието присъстваха президентите на България и Румъния Георги Първанов и Траян Бъсеску.

Ратификационните документи са депозираны в МВНР на Италия на 22 февруари 2006 г.



Кипър

27 октомври 2005 г.,

“За” – 56, “Против” и “Въздържал се” – 0

Четвъртата страна - членка, ратифицирала Договора.

Ратификационните документи са депозираны в МВНР на Италия на 26 януари 2006 г.



**РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС -
ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН
ШЕВЕС!**

Словения

29 септември 2005 г.,
“За” – 64, “Против” и “Въздържал се” – 0

Ратификационните документи са депозирани в МВНР на Италия на 30 март 2006 г.



Унгария

26 септември 2005 г.,
“За” – 251, “Против” – 16

Ратификационните документи са депозирани в МВНР на Италия на 26 октомври 2005 г.



**РАТИФИКАЦИЯ НА ДОГОВОРА НИ ЗА ЕС -
ВИЖТЕ КАК СЕ СПРАВИХМЕ И БЕЗ ШИМОН
ШЕВЕС!**

Словакия

21 юни 2005 г.,
“За” – 120, “Против” – 0, “Въздържал се”
– 2.

Първата страна – членка, която ратифицира Договора. Ратификационните документи са депозирани в МВНР на Италия на 28 септември 2005 г.